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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  – Вивчення історії допомагає учням
зрозуміти  сучасність.  Вчитель  має  навчити  аналізувати  події  без
упереджень,  розпізнавати  пропаганду  та  цінувати  свободу.
Цільова група: Вчителі історії, правознавства, суспільних дисциплін.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета підвищення кваліфікації – Зміцнення професійних компетенцій
вчителів щодо патріотичного та громадянського виховання.
Завдання підвищення кваліфікації:

Методика висвітлення складних сторінок історії
Опанування цифрових інструментів для візуалізації минулого
Розвиток навичок критичного аналізу медіаповідомлень
Формування в учнів почуття національної гідності

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

історична компетентність
аналітичне мислення
громадянська грамотність
інформаційна стійкість

Очікувані результати підвищення кваліфікації:  Вчителі навчяться

ЗАТВЕРДЖУЮ
директор ГО "ПЛАТФОРМА ОСВІТИ"
__________ Г. О. Ставіцька
17.09.2021 р.



залучати  учнів  до  активного  вивчення  минулого,  сформують  у  них
здатність  об’єктивно  оцінювати  події  та  виховуватимуть  свідомих
громадян.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

1 Kahoot - онлайн сервіс для створення
інтерактивних завдань. 1 1–29 2–30

2 Візуалізація сучасного уроку. Інструменти
вчителя. 1 1–29 2–30

3
Впровадження елементів медіаграмотності у
шкільні предмети: українську мову та
літературу, історію та мистецтво.

1 1–29 2–30

4 Формування історичної компетентності на
уроках всесвітньої історії. 1 1–29 2–30

5 Впровадження музейної педагогіки на уроках
історії та громадянської освіти. 1 1–29 2–30

6
Інструменти стимулювання активності учнів
на уроці «Вступ до історії України та
громадянської освіти.» 5 клас НУШ.

1 1–29 2–30

7 Змішане навчання як інструмент підвищення
ефективності навчання. Ротація за станціями 1 1–29 2–30

8 Інструменти для сторітелінгу. Ефективні
методи донесення інформації. 1 1–29 2–30

9 Рефлексія на уроці: яскраві вправи для
підбиття підсумків занять 1 1–29 2–30

10 Ефективне онлайн навчання. Методики 25/26. 1 1–29 2–30

11 Інтерактивна робота з учнями. Зацікавлюючі
методики Сторітелінгу. 1 1–29 2–30

12 Максимізація розуміння учнів за допомогою
методів візуалізації. 1 1–29 2–30

13
Покращуємо враження від уроку: лайфхаки,
які допоможуть зробити його цікавим і
приємним.

1 1–29 2–30

14 Побудова кращого мозку: ефективні методи
покращення запам’ятовування. 1 1–29 2–30

15 Впровадження Державного стандарту базової
середньої освіти на уроках Історії НУШ 1 1–29 2–30

16 Удосконалення інформаційно-цифрової
компетентності педагогічних працівників. 1 1–29 2–30

17 Методичний кейс: історія 7 клас НУШ 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього, год
(мін.–макс.)

18 Діяльнісний підхід на уроках історичної та
громадянської освітньої галузі у 8 класі НУШ 1 1–29 2–30

19
Стратегії та підходи викладання курсів
громадянської та історичної освітньої галузі у
8 класах НУШ

1 1–29 2–30

20 Історія, що формує громадянина:
компетентнісне навчання у 8 класах НУШ 1 1–29 2–30

21 9 клас 2.0: як оживити урок історії 1 1–29 2–30

22
Сучасний урок історії у 9 класах НУШ:
діяльнісний підхід без перевантаження
вчителя.

1 1–29 2–30

23 «Ctrl+Alt+History: перезавантаження уроку» 1 1–29 2–30

24
Урок історії, якого чекають: цифрове
перезавантаження методики для 9 класу НУШ
— від хронологій до критичного осмислення
подій

1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема  1.  Kahoot  -  онлайн  сервіс  для  створення  інтерактивних
завдань.
Ключові  питання  теми:  Kahoot  -  це  онлайн  сервіс  для  створення
інтерактивних  завдань.  Дозволяє  створювати  тести,  опитування,
вікторини.  Платформу можна використовувати під  час  роботи з  будь-
якими віковими категоріями. Добре підійде як для молодшої школи, так і
для дорослих людей.

Тема 2. Візуалізація сучасного уроку. Інструменти вчителя.
Ключові питання теми: 1. Алгоритм роботи в сервісі Canva 2. Якісний
візуальний контент для вчителя 3. Гайд: що? навіщо? як? На прикладі
історії або громадянської освіти

Тема  3.  Впровадження  елементів  медіаграмотності  у  шкільні
предмети: українську мову та літературу, історію та мистецтво.
Ключові  питання  теми:  Ми  живемо  у  світі  постійного  збільшення
інформації,  кожного  дня  інформації  стає  більше,  відповідно  потрібно
вміти  якісно  оперувати  нею.  Відповідно,  щоб  навчитися  розрізняти
правдиву від фальшивої організації потрібно всім бути в курсі можливих
маніпуляцій.

Тема  4.  Формування  історичної  компетентності  на  уроках
всесвітньої  історії.
Ключові  питання  теми:  Людина  сприймає  інформацію  багатьма
способами,  але  для  ефективного  навчання  необхідним  є  поєднання
вербальної  та  візуальної  подачі  матеріалу  з  його  практичним
використанням. Сучасний світ вимагає вміння працювати з інформацією
по-різному, перетворюючи її таким чином, щоб сприйняття та розуміння
відбувалися  з  мінімальними  затратами  часу.  Навчити  учнів  ’читати’
педагогічні малюнки, а також виділяти ключові змістові одиниці тексту
та встановлювати зв’язок між ними, створюючи власну візуалізацію теми,
можна за умови раціонального використання методичних можливостей
підручника.

Тема 5. Впровадження музейної педагогіки на уроках історії та
громадянської освіти.



Ключові питання теми: Музей у сучасному суспільстві виконує низку
функцій,  зокрема  в  контексті  педагогіки  передусім  освітню,  а  також
розвивальну, навчальну і виховну. Важливою ланкою культурно-освітньої
діяльності  музею є впровадження програм із  музейної  педагогіки,  що
розширює  можливості  реалізувати  інтегровані  підходи  до  вивчення
певних тем,  до  збагачення та  перевірки знань  школярів,  формування
естетичної культури. У межах освітньої програми «Музейна школа», яку
втілювано на базі експозиції НМЛ ім. Андрея Шептицького «Українське
мистецтво ХХ століття»,  активно відбуваються музейні  уроки з різних
шкільних предметів.  Такі заняття переважно мають на меті засвоєння
знань,  здобутих  у  школі,  та  сприяють  докладному  ознайомленню  з
експозицією,  яка  репрезентує  основні  періоди  розвитку  українського
мистецтва ХХ століття.

Тема  6.  Інструменти  стимулювання  активності  учнів  на  уроці
«Вступ до історії України та громадянської освіти.» 5 клас НУШ.
Ключові питання теми:  Відповідно до Наказу Міністерства освіти і
науки  України  в ід  12  липня  2021  року  №  795  надано  гриф
«Рекомендовано Міністерством освіти і  науки України» 95 модельним
навчальним  програмам  для  базової  середньої  освіти,  у  змісті  яких
реалізуються концептуальні засади нового Державного стандарту базової
середньої  освіти.  У  зв’язку  із  цим,  актуальності  набуває  питання
впровадження нових інтегрованих курсів у 5-х класах Нової української
школи.  Одним  з  таких  курсів  є  ’Україна  і  світ:  вступ  до  історіх  та
громадянської освіти’ для 5 класу НУШ. Курс має на меті реалізувати
ідею  поєднання  національної  і  всесвітньої  історії,  складових
громадянської  освіти  в  єдине  ціле,  щоб  показати  місце  України  у
глобальному  світі,  розкрити  сам  процес  її  інтеграції  до  світового
співтовариства, характеризувати тотожність, нерозривність, взаємовплив
ключових соціальних, політичних, економічних та культурних процесів в
Україні та Європі;сприяти формуванню в учнів та учениць толерантності,
загальнолюдських цінностей на засадах патріотизму й гідності,  поваги
доправ і свобод людини та визнання цінності верховенства права. Про
особливості впровадження курсу в освітній процес та його перспективи і
буде програма виступу

Тема  7.  Змішане  навчання  як  інструмент  підвищення
ефективності  навчання.  Ротація  за  станціями
Ключові питання теми: 1. Ефективне навчання 2. Blended-learning та
його різновиди 3. Station rotation: від ідеї до втілення

Тема  8.  Інструменти  для  сторітелінгу.  Ефективні  методи
донесення  інформації.
Ключові питання теми:  Сучасна освіта потребує постійного пошуку
ефективних методів  донесення інформації  до аудиторії.  Сторітеллінг є
такою універсальною методикою

Тема 9. Рефлексія на уроці: яскраві вправи для підбиття підсумків
занять
Ключові  питання теми:  За  допомогою рефлексії  педагог  достатньо
швидко може дізнатися, чи добре засвоєно навчальний матеріал учнями
та  які  види  завдань  були  для  них  найбільш цікавими  /  корисними  /
важливими / важкими. Швидка і глибинна рефлексія. Вправи «Потяг»,
«Валіза», «Чай», «Подарунок», «Тир», «Долонька», «Риба» та інші

Тема 10. Ефективне онлайн навчання. Методики 25/26.
Ключові питання теми: сучасна освіта вимагає формувати нові знання
та практичні вміння і навички для вдосконалення та ефективності онлайн
навчання,  що  дають  швидко  адаптувати  навчальний  матеріал  під
психологічні особливості учнів; разом з тим розвивати дають можливість
створити  максимально  комфортне  психо-емоційне  середовище під  час



дистанційної освіти.

Тема 11. Інтерактивна робота з учнями. Зацікавлюючі методики
Сторітелінгу.
Ключові питання теми:  Сучасна освіта потребує постійного пошуку
ефективних методів  донесення інформації  до аудиторії.  Сторітеллінг є
такою універсальною методикою

Тема  12.  Максимізація  розуміння  учнів  за  допомогою методів
візуалізації.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема  13.  Покращуємо  враження  від  уроку:  лайфхаки,  які
допоможуть  зробити  його  цікавим  і  приємним.
Ключові питання теми: 1. Як створити ментальну карту за допомогою
застосунків: онлайн і офлайн 2. Якісний візуальний контент для вчителя
3. Гайд: що? навіщо? як? на прикладі історії або громадянської освіти

Тема 14. Побудова кращого мозку: ефективні методи покращення
запам’ятовування.
Ключові  питання теми:  Під  час  тренінгу  педагоги  матимуть  змогу
ознайомитися з процесами пам’яті та навчитися методам ефективного
запам’ятовування

Тема 15. Впровадження Державного стандарту базової середньої
освіти на уроках Історії НУШ
Ключові  питання  теми:  У  сучасній  шкільній  програмі  історія  все
більше  втрачає  своє  значення;  для  багатьох  учнів  вона  вже
перетворилася на предмет, який учні не бажають вивчати, вважаючи і
часто досить слушно, що він не знадобиться їм у житті. Чи може історія
бути корисною? Яка користь від історії? Історія - це знання чи розуміння?
Історія - це наука про минуле чи про майбутнє? Чи можуть обійтися без
історії ’фізики’?

Тема 16.  Удосконалення інформаційно-цифрової  компетентності
педагогічних працівників.
Ключові  питання  теми:  Сучасна  школа  потребує  вчителів  нової
формації, успішних, вмотивованих, компетентних, готових працювати над
розвитком та удосконаленням власних компетентностей.

Тема 17. Методичний кейс: історія 7 клас НУШ
Ключові питання теми:  1. ключовий потенціал уроків історії 7 клас
НУШ:  формування  уявлень  про  світ  Середньовіччя  2.  Реалізація
компетентнісного потенціалу в контексті вивчення курсів історії 7 класу
НУШ 3. Огляд чинних модельних навчальних програм з історії 7 клас
НУШ 4. Конструювання завдань і оцінювання навчальних досягнень учнів
на уроках історії 7 клас НУШ

Тема 18. Діяльнісний підхід на уроках історичної та громадянської
освітньої галузі у 8 класі НУШ
Ключові питання теми: Реформи, які відбуваються в освіті вимагають
від  вчителів  пошуку  нових  методів  та  підходів  до  навчання.  Саме
діяльнісний підхід є одним з основних інструментів реалізації концепції
Нової української школи, адже ставить учнів у центр освітнього процесу
та забезпечує їх активну участь у сприйнятті інформації

Тема 19. Стратегії та підходи викладання курсів громадянської та



історичної освітньої галузі у 8 класах НУШ
Ключові  питання теми:  1.Чинна нормативно-правова  база  з  питань
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  2.Дидактична  складова
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  3.Оцінювання
предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  4.Ресурсне  забезпечення  та  огляд
застосунків для викладання предметів/інтегрованих курсів ГІО у 8 класі
НУШ

Тема  20.  Історія,  що  формує  громадянина:  компетентнісне
навчання  у  8  класах  НУШ
Ключові  питання теми:  1.Чинна нормативно-правова  база  з  питань
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  2.Дидактична  складова
викладання  предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  3.Оцінювання
предметів/інтегрованих  курсів  ГІО  4.Ресурсне  забезпечення  та  огляд
застосунків для викладання предметів/інтегрованих курсів ГІО у 8 класі
НУШ

Тема 21. 9 клас 2.0: як оживити урок історії
Ключові  питання  теми:  Виступ  присвячений  сучасним  викликам
роботи з учнями 9 класу НУШ та практичним способам оживити урок
історії.  Учасники  ознайомляться  з  інтерактивними  вправами,  які
допомагають  зацікавити  учнів,  розвивати  історичне  та  критичне
мислення,  активізувати  роботу  на  уроці  без  складних  матеріалів  і
тривалої підготовки. Особлива увага приділяється простим прийомам, які
можна використати вже з початку нового навчального року.

Тема 22. Сучасний урок історії у 9 класах НУШ: діяльнісний підхід
без перевантаження вчителя.
Ключові  питання  теми:  Виступ  присвячений  сучасним  викликам
роботи з учнями 9 класу НУШ та практичним способам оживити урок
історії.  Учасники  ознайомляться  з  інтерактивними  вправами,  які
допомагають  зацікавити  учнів,  розвивати  історичне  та  критичне
мислення,  активізувати  роботу  на  уроці  без  складних  матеріалів  і
тривалої підготовки. Особлива увага приділяється простим прийомам, які
можна використати вже з початку нового навчального року.

Тема 23. «Ctrl+Alt+History: перезавантаження уроку»
Ключові питання теми: інтеграція цифрових платформ, інтерактивних
вправ,  storytelling,  STEM-підходів,  гейміфікації  та  медіаінструментів  у
викладання  історії  9  класу  для  створення  сучасного,  динамічного  та
практикоорієнтованого уроку

Тема 24. Урок історії, якого чекають: цифрове перезавантаження
методики  для  9  класу  НУШ  —  від  хронологій  до  критичного
осмислення подій
Ключові питання теми: інтеграція цифрових платформ, інтерактивних
вправ,  storytelling,  STEM-підходів,  гейміфікації  та  медіаінструментів  у
викладання  історії  9  класу  для  створення  сучасного,  динамічного  та
практикоорієнтованого уроку
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